

周口人民公园里有个免费小书橱



□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 “快来看，这个小书橱里有很多好看的儿童读物，是免费看的哟。”3月16日上午，在周口人民公园内游玩的三年级小学生李雪晴和同学一看到小书橱，就

拿起喜欢的读物高兴地阅读起来。

据了解，由周口爱佑公益联盟设置的免费小书橱在周口人民公园一亮相，就受到市民和孩子的欢迎。

小书橱里有近百本儿童经典读物

当日9时30分许，记者在周口人民公园东北角的一棵大树旁看到，此处摆放着一个1米多高的小书橱，里面放有近百本各类儿童读物。两名志愿者守护在小书橱旁，为前来看书的小朋友讲解有关注意事项。不少孩子拿起喜欢的读物就如饥似渴地站在小书橱前阅读起来(如图)。

记者走近小书橱，看到这里摆放着《一

千零一夜》、《脑筋急转弯》、《故事大王》、《安徒生童话》、《全国优秀儿童文学》等近百本儿童读物。

带着孩子在小书橱旁看书的董女士对记者说：“周末到公园游玩的孩子很多，他们玩累了，到书橱旁看看书，这样劳逸结合，不仅对孩子的身体健康成长有好处，也能提高其学习兴趣。”

小书橱要摆到市区各个广场和公园

“我们这是第三次利用周末在周口人民公园摆放小书橱了，前两次的效果都很好，吸引了很多孩子前来阅读。”周口爱佑联盟负责人尚岩青对记者说，“我们爱佑公益联盟收到全国各地爱心人士捐赠的图书近万册，其中大部分是儿童读物。我们把一部分

读物捐赠给了学校，余下的读物我们就设置了这个小书橱。由于我们推出小书橱活动没多久，规模还比较小，需要改善的地方还有很多。只要孩子们喜欢，我们争取把小书橱摆放到市区各个广场和公园，让更多的孩子看到喜欢的读物。”



这一周，晴朗天气依然“唱主角”

□晚报记者 张燕

本报讯 刚刚过去的双休日，马路上、公园里，随处可见踏春的人，在暖暖的阳光下舒展筋骨，真是一件很惬意的事情。今天仍旧阳光明媚，在这样的天气里开启一周的工作，您的心情是否也和阳光一般灿烂？据悉，本周晴天依旧“唱主角”，但是受冷空气的影响，气温将先降后升。

上周，一场冷空气迫使老天“变脸”，气温下降至10℃以下，人们不得不把厚衣服再次裹到了身上。可是随着冷空气的离开，晴天“上岗”。3月16日，市区最高气温竟

然达到24℃左右。街头巷尾，手持冷饮的人也多了起来。

“17日我市依然是晴朗天气，气温保持在20℃以上，但从18日开始，会有一股冷空气降临我市，受其影响，18日我市多云转阴天，有小雨飘落，不过降水过程较为短暂，次日即转为晴天。”市气象专家介绍，“需要注意的是，在冷空气的影响下，气温会较之前下降10℃左右，直至21日，气温才会逐渐回升。”

本周具体天气预报如下：周一晴天间多云；周二多云转阴天，有小雨；周三多云转晴天；周四、周五、周六晴天间多云；周日多云。

线索提供 任晓燕

人打招呼；外出遇见长辈，我们要主动打招呼……

从家庭走向社会后，我接触了很多同龄人，有时在聊到如何尊重长辈时，不少人认为母亲对待我们有点严格。关于这一点，我和哥哥有一次曾聊起过，并最终形成我们俩都认可的一个观点：母亲是通过这些规矩把尊重长辈的观点深埋进我们心里。规矩只是形式，可以在面对不同的场合、不同的长辈时有所变通，但尊重长辈的这个观念不能变。

说到这条家规，就不得不提我的母亲。从我记事起，母亲便在生活中时刻提醒哥哥和我要尊重长辈。但凡她认为我们有了不尊重长辈的行为，轻则唠叨，重则痛斥。在这种唠叨和痛斥下，我们学会了如何尊重长辈，在长辈面前的言谈举止渐渐达到了母亲的要求。

随着年龄的增长，尊重长辈由当初的被动接受渐渐成为一个主动去遵守的好习惯，以至于我和哥哥在面对长辈时，不遵照母亲教给我们的规矩做都会浑身不自在。

母亲教育我们尊重长辈体现在生活里的点点滴滴：长辈不到齐不坐好，我们是不能坐在饭桌边的；长辈不动筷，我们不能先夹菜；长辈喜欢吃的菜，我们不能一个劲儿地吃；背靠门口的位置才是我们吃饭的位置；长辈和我们说话时，不能漫不经心、答非所问；长辈站着说话，我们不能坐着；家中有长辈到访，我们必须主动和每一个

说说俺家老规矩



如此路牌，您能找到路吗？

□晚报记者 陈星羽 文/图

本报讯 路牌被贴上了小广告，不识路的司机该怎么办？3月12日，市民李女士拨打本报新闻热线称，周口市区莲花路与中州大道交叉口的莲花路路牌被人贴上了小广告(如图)，希望有关部门尽早进行处理，以免给他人带来不便。

当日上午，记者来到现场看到，该路牌正如李女士所说，被小广告遮住了一个字。行人绕到路牌后面，才能看到这条路的全名。

“这小广告也太烦人了，直接贴在路牌上，莲花路变成了‘莲路’。”李女士对记者

说，“我就住在莲花路上，好几次散步的时候，有外地司机问我莲花路怎么走。我心想，都走到莲花路上了而且路口就有路牌，怎么还打听呀？后来我特意跑到路口看了一下，发现路牌的其中一面被人贴了一张小广告，路名中间的‘花’字被遮住了，只能看见‘莲路’，怪不得外地司机找不到‘莲花路’呢！”

采访中，一些路人纷纷表示，小广告贴在路牌上实在过分，希望有关部门尽早进行处理，以免给他人带来不便。

线索提供 李女士 稿酬 50 元
新闻热线 8289999